



精心培育子女 悉心侍奉老人

——记尖南地区老龄委李双福家庭

记者 薛华

李双福,今年65岁,是原太钢修建部的一名退休职工。熟悉他的人都说,他是一位成功的父亲,也是一位视继父母为亲生、用爱反哺老人的孝子。

那些年 用一个月工资培养子女

李双福有三个子女,大女儿军校毕业后,考上了中国人民大学,继而又上了人大的金融专业硕士、博士研究生,读完博士后,现在是国家税务总局的一名处级干部。儿子读到清华的研究生,现在是北京建筑设计研究院院长。小女儿经营了一家“管业公司”,事业有成,论收入比她的哥哥姐姐还多。说起这三个子女,不光李双福,所有知道的人无不赞叹不已。但在人们羡慕的背后,只有李双福知道这其中的艰辛。李双福说,当年大女儿学小提琴,每月学费36元,而他的工资只有54元,这在当时绝对是一笔不小的投入,后来儿子学画画,每月学费又是24元,但夫妻俩就是省吃俭用,也要让孩

子们学有所长,就这样女儿一学就是7年,儿子一学就是10年,正是由于他们的付出,儿女才以各自的优异成绩回报父母,回报家庭。小女儿喜欢唱歌,但一年7000元的学费,他实在承担不起,现在小女儿事业小有成就,这让李双福多少有些宽慰。

这些年 夫妻俩尽心竭力侍奉老人

李双福虽然是个养子,但父母视如己出,同为养女的妹妹早逝,更让李双福成为父母唯一的依靠。李双福说,他常常怀念父亲,父亲宽厚、亲切,是他的人生依靠,父亲的品格也深深地影响了她。母亲在精神方面的疾病,影响了她的性格,年纪越大病情越重,每遇发病时,父亲就耐心宽解抚慰,像个心理医生一样护佑着她。李双福从父亲身上学到了传统夫妻的相处之道,懂得了什么是夫妻情深。他还记得10岁那年,奶奶去世,父亲把奶奶安放在平车上,一步一步从太原拉回长子县的身影。

2000年父亲在短短两个月中病逝,这对本身就有精神疾病的母亲是致

命的打击。母亲崩溃得要自杀,这让李双福意识到,父亲不在了,照顾母亲将是今后最重要的责任。当时经济还不富裕,夫妻俩在东岗小区开了个小商店,支撑着家里一半的开销,母亲住在耐火南宿舍,照顾起来不方便,母亲又不愿住过来,妻子说:“钱可以多挣多花,少挣少花,现在两头跑又累又照顾不了妈妈,还是我回去陪着她吧。”夫妻俩最后决定关了商店,回去照顾母亲。妻子侍奉母亲很尽心,衣服总是洗得干干净净,吃饭时盛到碗里,双手敬上。孩子们过年过节总要给奶奶买这买那,领到北京散心,如今88岁的母亲在夫妻俩的照顾下,生活得健康幸福。

李双福说,侍奉妈妈很琐碎,很辛苦,但他们心安,过去光景过得紧巴,夫妻俩一天为这个家操劳,不知不觉中孩子们长大了,自己也渐渐老了,赶上国家的好时候,一家人的命运跟着好起来,现在他们只想着老人能健康长寿,全家能幸福平安,通过他们的言传身教,将“孝”字代代相传。

本报讯 羊水栓塞被称为“产科死神”,因它导致产妇抢救无效身亡的病例时有发生,死亡率极高。不过也有人幸运地逃过一劫。近日,一位在总院尖草坪院区妇产科生产时遭遇羊水栓塞的产妇,因救治及时,最终母女平安。

今年10月22日晨,一线大夫胡冬冬、二线大夫芦新梅正像往常一样做剖宫产手术,随着“哇”的一声啼哭,产妇乔兴华血压氧饱和度突然急剧下降,产妇意识丧失,紧急时刻,胡大夫一句“羊水栓塞,抢救!”助产士郭改珍、护士梁桂云、麻醉师等十几名医护人员即刻进行抢救,主任叶瑞珍随即到位进行指挥,并组织全院会诊,助产士郭改珍负责采血,护士长秦斌斌负责送标本,取血,护士邵芳记录,同时静脉穿刺,呼吸机一一进行……两个小时过去了,抢救进行得有条不紊,产妇生命体征逐渐趋于平稳,经严密观察分析,主任、主治医、护士长等经过会商,产妇被转送ICU。最终,经过准确的判断、专业的医护配合,产妇终于转危为安。目前,产妇及新生儿已安全出院回家。(总院院供稿)

尖院妇产科成功抢救一名羊水栓塞产妇

编者:“羊水栓塞”之所以让人闻之色变,是因为大量羊水进入产妇的血液循环,导致凝血功能障碍,使产妇立即发生肺动脉高压、休克、肾功能衰竭及难以控制的大出血而死亡。这两年“羊水栓塞”这个名词被越来越多的人熟知,在门诊中经常会遇到准妈妈咨询,她们大多对羊水栓塞非常恐慌。专家说:虽然羊水栓塞死亡率高,但它在分娩中属小概率事件,所以不必过度恐慌,不过准妈妈一定要定期做产前检查,此外30岁以上头产、早产、过期产、胎膜早破、子宫体或子宫颈发育不良的产妇容易发生羊水栓塞,怀孕期间要积极配合医生检查和处理。



太钢鑫磊公司破碎作业区 微信平台深受职工喜爱

通讯员 梁文龙 报道

本报讯 为了充分发挥作业区全体职工工作积极性和主动性,更好地融入到作业区建设和管理中,太钢鑫磊公司破碎作业区通过微信平台开展了“随手拍”活动。开展微信“随手拍”活动,旨在让该作业区职工对作业现场中发现的隐患,发到微信群进行曝光,使大家受到安全

教育,并吸取教训,引以为戒,提高大家的安全意识和自我防护能力,增强安全生产责任心,促进企业健康、和谐、稳定发展。活动开展以来,职工们在平时工作中积极发现问题、分析问题、查找问题和解决问题,树立起了对企业的责任感,同时发现身边感动人的点点滴滴,也在全员中产生共鸣,传播了企业发展正能量。

周末随笔

微笑面对挫折

白春霖

人生的道路是漫长的,在这漫长的路上,不可能都是鲜花拥簇着,偶尔出现的荆棘也是一道绚丽的风景线。挫折,对于我们的生活来说,也只是一段小插曲。挫折,只是一股寒流,一朵浪花,一块绊脚石;寒流过后,天空依然任我们飞翔;海浪平后,我们依然扬帆起航;跨过绊脚石,高山依然任我们攀登。面对挫折,我们应该是微笑克服,而不是停留在漩涡里打转。我们的革命前辈,在他们的革命生涯中,都曾遭遇过严重的挫折,但他们始终保持着革命的乐观主义精神,勇于面对,每次都能在逆境中奋起。“安能摧眉折腰事权贵,使我不得开心颜”的浪漫诗仙李白,在遭遇仕途不顺的挫

折后,他沉寂了吗?消沉了吗?没有。“长安市上酒家眠”,笑对痛苦,面对挫折,他拂袖而去,遍访名山,终于成就了他千古飘逸的浪漫情怀!遭遇挫折,不应放大痛苦。擦一擦额上的汗,拭一拭眼中欲滴的泪,继续前进吧!相信总有一天你会看见蓝蓝的天,白白的云,青青的草,还有你嘴角边甜甜的笑……直面挫折,坦然而

勇敢。这是对毅力的磨炼,也是对心灵的考验。只要我们以微笑面对挫折,便没有征服不了的高峰,只要我们以微笑面对挫折,便没有逾越不了的障碍。

生活空间
长期睡眠不足 或增加患糖尿病风险
第三版

热点关注
“零择校”何时能实现?
第三版

文体资讯
文化部教育部 联手实施非遗传承培训计划
第四版